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1] Curso 2007-08
Asignatura; ELECTROTECNIA Tiempo maximo de la prueba: 1 hora y 3¢ minutos
Puntuacién maxima de la prueba: 10 puntos
Puntuacion de cada cuestién: 2,5 puntos
Conteste a una de las dos opciones
QPCION A 3

1 Para el circuito de la figura, determine:
Con el interruptor abierto:
(a) Las corrientes 11 e /2 de las fuentes.
(b)  Las potencias P1 y P2 suministradas por cada fuente.
Con el interruptor cerrado:

{c) Las nuevas corrientes /1° e 2’ y las nuevas potencias P1° y P2’ de cada fuente,
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2 Un circuito serie R-L-C esta formado por una bobina de coeficiente de autoinduccion L=1H'y
resistencia 6hmica interna de 10 Q, un condensador de capacidad C= 5 pF, y una resistencia de
80 €. Si el circuito se conecta a un generador de corriente alterna de 325 V de tensiéon méxima
(valor de pico) y frecuencia 100 Hz, calcule:
(a) Impedancia equivalente del circuito e intensidad de corriente.
(b)  Potencia disipada en la resistencia.
(c) Las expresiones de la intensidad y voltajes instanténeos.

3 En el circuito de la figura, alimentado con una tensién compuesta U, determine:
(a) La corriente de linea.
(b)  Lapotencia activa P.
(c) La potencia reactiva Q.
(d)  El factor de potencia.
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4 Un motor asincrono trifsico indica en su placa de caracteristicas una velocidad de 1430 r.p.m y
frecuencia 50 Hz. Calcular para el funcionamiento en condiciones nominales o de plena carga:
(@) Velocidad sincrona.
(b)  Ntmero de polos.
(c) Deslizamiento.
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OPCION B /3

1 Una bobina en forma de solenoide (véase la ilustracién a la
derecha) tiene 200 espiras y 40 cm de longitud con nicleo
cilindrico de madera de 3 cm de radio. Se conecta a una fuente de
corriente continua que hace que circule una corriente de 10 A por
el conductor arrollado. Calcule:

(a) Intensidad de campo magnético en el interior del
solenoide.

(b)  Induccién magnética en el nticleo.

(¢)  Flujo magnético en el nucleo.

DATO: g = 4 - 107 H/m.

2 Para el circuito de la figura, determine:
(a)  Laimpedancia Z equivalente.
(b)  Lacorriente /.
(©) El factor de potencia.
(d)  Elnuevo factor de potencia si la frecuencia pasa a ser la mitad (f= 0,5 fo).
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3 A una linea trifisica de 400 V (linea-linea), 50 Hz, se conectan tres receptores: un receptor I que
absorbe una potencia de 10 kW con factor de potencia unidad; un receptor II que absorbe 15 kW
con factor de potencia 0,8 inductivo y un receptor III que absorbe 4 kW con factor de potencia 0,9
capacitivo. Calcule:

(a) Potencias activa, reactiva y aparente demandadas por el conjunto.

(b) Intensidad total en cada uno de los conductores de la linca en la acometida de la
instalacion.

(¢) Factor de potencia del conjunto de la instalacion.

4 Enel circuito de la figura, el transformador TR puede considerarse ideal. Determine:
(a) Larelacion de transformacion del TR.
(b) La medida del amperimetro A2.
(¢) La medida del amperimetro Al.

Vi =230V
Vo=48V
A=4%




